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19 - Un basol de 80 kg es fzansportado en un camién veoleadoer. Para

bajar

el badl, el camionero inclina la caja del volcador, hasta que

observa gque este comienza a moverse. Hallar gué distancia recorre el
batl sobre la czja inclinada, sabiendo que los coeficientes de roza-
miento entre el badl y la caja son U, = 0,75; Hg = 0,25, y que el banl
abandona la caja con una velocidad de 4 m/s.

.00 ms%:amﬂ- ot que ol badl emplece o moverse | la fuerze ol
rorapmiento gque actia sobre 2l es Froagwc{m!‘“g\-

Fljate:
N
\I:D FFQ'Z: F
Boil —— P 02 o~ Pe =0
N veicador Py
T T,
ESQUEMA bIAG RAMN ECuvacioN

{?.n_u\mp_\a%ando Frop Pos Fe.N oA P Por Plowan 4

Tantendo

N
PelP = Psand =g =
Pe. P tesa ::/P/-illnul..

= SQ"\(L - }”\E

Cos &
= tq k- o?s
= oh~37° < ANGULs DEL PLANG INCLINADG

ohoro. alfoe calculo ol valor de la Fueria. du roratmiento.
' . N

JFr{a?: - P tos 33°
DINAMICo™ /L( p-T.tos

= ﬁ:ﬁ;}: o< 05.800n. 0,8

= VAloR- BE LA FUER2ZA DE
N g Frot

Dl = 160 N e— ROTAMIENTD DINAMICH

P Gud Calewld & Valof de b fuerto o fogaimients 7

Dugno, Porque sz Suvpone que jJusto cwando lo cojo. dul volcador
u@d& oo oS 3% s Vommpe 4l 24U ltbrio ~ 4 badl 2mputa o
moverSe . Pero atencion , €l dnguto Stgue stenclo 210,

Voy ahore al plantes ~de trabajo = energra.
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£n este problapmes actuo. el ro2o.miento que &S una fulrza No- Canwmhmj
bor lo tante la pnergia MO SE VA R ongERVAR (Probldma. caso @)

Planteo entonces §ue ol trabajo de la Fueraa No. conservabival Va o
bener que ser igual o la. Vartacion AL la eneryia mrecanica.

El ngtante nicial Serd Cuando el baol empueza a Moverte y @
final cuando el cafo Sale ol caMton con Velecidoa Fnal W MM

Frovy_ g = EMBH— Era

ey N S W = el
puse. © ol trabajo & la Fuerza o iento  forque  Frpo L& Muorfa
porgu T

wnergio. (o SU lo Guerds ver oL obta. Mmanero ; porque la Frop ¥ @
desplodomiento  apunlan  gn  cuFecCioned opuestas)y.

Tachd las energiar eldsticar porque en “egte problema no beﬂgo resostes.
Lo. pokencial en B la tacht Porque la albura dul punto B es cero.
Lo cnthico. en A la kehd porgur la velcidad an &b CERe.
Me C‘ue.d-a.:

- 4 X

dag e lo. dulancia que boy 2atre lof puntos A oy B freduda. a lo
largo  dl plane Inchinade. hp & la altvra gul ponto A.
pparantetrente tengo 2 incognitas que Son Ly ha . Pero atencion . En

realidod. & ~ ba askan  relaconadas por trigono Mmatmian.
F-t_\,oc}:—’e.:

d-\‘}_ hR hp,: aA.sen 3?‘0

—

Reemaplazando §
—'{:raﬁ- GL-:;' -:Iz—’h'"1 \J’B — M’\% d. fenl?o

Este osunto  de que  ea realidad. ha Tes ch.sen b & lo que bhace
QUL fmuthos  Vecres Ung se  trabe ol llesor oo este punto.
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Uno esta. Convencidp de que o ecua_cwﬁ_. tiene 2 lnc:a'ﬁmm no Do 25 A8
Lo ewocion Frene [URA} incdgnitar  tl aSunbe e puede resoluer
- o N 1
Reemwplatondo  Valores en o ecuacon - Froxicl = %M\fs =M 4 A Sen3p°,
hh
m1eoN. O < A ok (u Myl 8oKg. 10 ch. g
2 3 g2

= —-160 N. v = GYo Numm - 48O N.
=D HKDN-DL*’MON.(;L:(,L{@N‘M

=> 320 M. A= 6Up ) m

~ o S Ao Topmy e DISTANCIA QuE. EL AL
= = T fecornE Soane gL PLAND,

Tenes que saber bien este tipo do problemmag . Swempre bopawan cotaf parecidas,

2D ~ Un cuerpo de ¢ kg es impulsado por un resorte de constante

eldstica X1 = 6400 N/m por una pista horizontal en la que el rozamien-
to es despreciable, salvo en la zopa BC donde el coeficiente respecti-
vo es Hg = 0,3; rebeota contra otro resorte de constante kKo, & ingress
huevamente a la zona con rozamiento, deteniéndose exactamente en el
punte B. Hallar: :

a - La compresién inicial maxima del resorte de constante Ky -

b - La constante eléstira del otro resorte, sabiendo cque ambos

sufrieron idéntica compresién maxima,

€ - En qué punto se detendra al repetir la experiencia con las

mismas  condiciones iniciales, sustituyendo el resorte 2 por otro

Con una constante 13 veces mayor .

(1

LTI T T ITI T S
B

[~ ! : X2

7
R e s rrry ey ri-

cC

HE
Que enunciade Tan complicado [, Lp e hoce ol cutrpe es o Stguu.ni-e.:
El resorte de constante Ky o empya pora alla’ —s . Ef tipo pasa por
la. one con  rotammients 9 PREA w0 2l resorte 42 congkante K, que

lo 2Mpdia otra Vet pore. ol < | El werpo vuelve o entrar on
o Zono. con roramiento 4 Se para. dlchamente  coando llega ol
Punto B. _ _ ' ' '

d-r,o’rma 5¢ resvelve este problema

Y buens, Squal gque  log  defwmals .

Veaﬁhos}ées on Caso D o vn Caso (B YL

ATA: Es Un caso @ Porque  hay rokamug.nl_i_‘o.. & la. ener%('o\ mecantea,
NGO s5¢ onfervo,
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Planteo mtoﬁce,s ol teorema o trabaje 4 la pnergia. Mmecanica;

L _ -
Fwo Cons ~ E_HF EH

o

Ahoro. lo- coso. €5 decidar cuél Neo Ser o estado wicial 4 codl va
o ser &l estado  Final. Yo Voy a tomar Lo Si%utent‘as:

2 l \1 =0
K . e Ky
I I—— oy
4 ' ’.?/ITI//”J/H//H////E - A A
7 A ' & D E
: : Xy N
ESTAbG IMICeL., . ... ESTADa -PWAL -~

Es awctr, ¢f oSunto ampure con &l cwerpo q,uu{o y 2l re.rar{.-e 1
Commprimido  Uno. dustancia Xy . (Punte A) Lo Cosa bermaina. con 2l

CULr PO CFJ['L'L'O za & ponto B despurls de haber Pasade 2 WS
pof i& tong., Con T'OMM!ZH{IO. :
£n tonces :

. LF

NO CoM3 ' = E. _E
A-BL.DE-D.C-§ MaT "M

=2 L# + L - E
ro F =Ee_ +E +E_ - ~
b.c Ec-n 8" "fa" TEy LE}“A* “ppt EE&)

Filate que conSidard 2 VLS 2t trabajo oda la fotrzal de rozamualoe
porque o cuupo pa&a Z Vel Por ahe.

Cuando Ll kpo-Se Frana en B no tengo 2nergia Jf\f\«x,é.c:::fmco,~ (la
cnthco , lo potencial "y la elachica. Sen ceso ), Por otra parte al
priociplo 2n 2l punto B solo tengo  2nergia elastica..

El asunto queda :

~ 4 z
Z LFI’D?; = 0 ‘i’ K1X1

Puse 2 Ly, porgue ol trabajo que hace Frpe al ir €S . Mo
que hace al volver

Este bLrobaje Vale:

:@'Fro}.d

Froz

= L :—I—l.N.d,

FT'O T
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Comp ¢l Plano o5 horizontal e nortmal s lgual al pesp. ==

LFYGE: - ,"‘D P d

Los dolos aro. )\"‘Ap-'-oﬁ_, P=toN, d=3m Regmplaiando tode esto ;
Lrgn = —=0(3-4ON. 3pm

LF!"D?,--_' ~ 36 Jovle TRARMANG REAL EADD
Pore va F o poz.

La. tnstante d¢} rejorte era. Ny = Guoo 2 Como Llp . orq -1K, X,
2{=360) - %-&L#ooj_\f_-_;({z :
P

> R N.mz - 3w0 M XY
o

. .
=7 X4 - 0,021 my?

cam N INMicCia
= xq=0;15 M - "’ PR—E‘S..!GN AL
sl Regorrg ().

b). Dicen gqoe  daSpues M pasar la 1R weyp pol la. Zonew  con

roramienbo el cuerpo chaca  contra 23 obro  reSorte’ M Lo commpripue
04 M. Quure ducir gque fr-map esto :

Ve = -
p=0 Kj,"'?
i posas R
A _éf///'/f’ /1//(//2 D L ‘E
%15/

Es dacir j el cotrpe esld’ muomentaneamgnte quieto ny 2l reforte esky’
LompPritide 15 O, Este e ol eftmdo Final { Ponta E). ‘
Tomo Commo estado  (nicia] ef Maispmo  de antes (ponto &).

Ploanteandto 2l trorema dil trabago % lo ugion meziniea. anbre log
punkos A m E:

L

NO cong. — Er"‘*s - E“ﬁ

= Le - E/ oE
Froe = /&{: ‘5/PE+EEE“(%*§{’A"EEF.)
= *BCJ:%KLX&-—%K{;{&?.‘

=> =36 N2 A (ois Y4 oo B (0,45 )
T - A fVa

TR.S
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Hocwendo Cuentas:

—36 N.Mm = 0,012 M=Ky = F2 N

=7 36 M. 2 004125 MK,

Cons ELAS
== Kz_: 300 N i NSTANTE ELASTICA
" DEL RESORTE 2.

Q) 4 DONDE SE DETIENE MHoRa EL CwERPO S Ky ValE 43¢ 3200 N7
' fria
potng, Se hiene que ditener en el mismo  ugar. [0 sed. en el punte B).

Esko paso. porque ol hecho dr qur 2l resorte Se cambu por otro fmal

duro no mmodiftea. pwin nadel &l problamaa ES Ao, el torrpe Saldral o4l

ponto & con una determipada Veloadad , chocara’ con 2l resorte, &l reforte
Se coMmprifmira Nolvera- o atpujorlo s al C kipo hdcia Tl Tpudbe e, T T
cc o reorte tune constante mayer que o anktrior, la Untea Sifertncia

ey Gur s Ve & Cotpritair pLnog . ESo 28 todo lo 4que paga .

21 - Un cuerpo de 10 kg desciende desde el ponto A, partiendo del
reposc por un planc inclinado de 7 m de altwra y 14 m de longitud. En
el trame AB el rozamiento es despreciable, en tante gue en el tramo BC
del plano actia una fuerza de rozamiento, que hace que el cuerpo se
maeva en esa zona con velocidad )
constante. A partir de conside-
raciones energéeticas, hallar:

a — Fl coeficiente de roza—
miento dindmico en el tramo
BC.

b~ La velocidad con que el
cuerpo llega a la base. ‘
e~ Come se mwodificarian
los resultados anteriores

si 1z masa del objeto fuera
5 kg. TN RTINS T AT T I T YT
: C

Eole. e un probleMa cafo @ Porgue. actva. vno. Furea. Mo conServabiva
que es @l roaaimiento. Plankio 2l teorema ol brabajo m o enerdia

macanica enkre  los puntos Ao C
E:"\Q

LFroEg“c: EC‘»—E%"‘D\-%"_('%RTEP'Q?}‘/EA)

Las mxz.roét'as QUL lmdwz: volun o, Lo.  (osa q.u-w.a:

Frocowg = EML“

© Frop - dpes -;{—:P"‘Vcl - “M%shA ®
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Voo qui eSka  ewalion gue Plhoter no g Scrve . No  Conores la
Volocidod du cwtpe en Y punto ¢ n [‘Mpow e fra.baﬂp Gut
hao oo Prta i romriabo, ASC Qe no pudo  HSpUss Doda.

 Entonces VoY a hacer lo sigounte : Yoy a calewlar o albura del ponto
B f»a oU.,spuf,'s Voy pla.n]:{’,ar tod.o Lntre _P_‘rfa[?a_
Nep oS :

-El afngsu[o A ol "P.“’N hclinado  es : Sen k- l._f"l’.._-;g; Send-- 9,5
14

=7 Ah-30° «—— ANGULs DEL PLano INCLINADY |

Lo alburec hg Vo, a e hB: U, Sen ypo©

Pemye-)

by 2m ¢ ALTora bEL Punro B

Planteo Mhota el teorema dd trabajo y la Energin. tnecanica
entrd  los puntos A b, Tomo el Plo  Commg nevel oo referencia .

L
Fro CoMS o = EMG- Ehp

No hay trabaj o4 Fuerzas no- conervahivas entre Ffy & pargue
en ese trapmo  no koY roramiunts, ==

= Eﬂa'P EP&*'EZB = )(A*‘ Eent %Q
0 g O

Resortes no hay asi Que las energias alasticar son care . Cindtea 2a
A "CC\P’V\POCO ha\{ porq.ue \’;:&::D.

M2 C].Uftda,:
LAV + Mg hg = g h,

=> Vg =124 (ha-hy)

N M N
B - 14011(?%;2.%)
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5y te Fyds un  poco Val @ ver quo  esto coento. s Toux o dog
a¢ hache, dondd hoche &5 lo. alturo. que hay del punto B al ponto A,

Uz.%h era. la vejocidad que tenia vna et QU SR odyaba, caer
e um ajtura ho.dﬁe).
Lo coento. Mg da:

\”(3,: 1o % — VELpCIOPAD BN EL PonTo B .

Mrors. qué pasa?. Pasa que 2l problapma clice que  adl ponte B al
ponko ¢ &l hipo va cn velcidad tonstante. (Eso pata porgue Fay
rodamiento). Quuse deets entones que Vf-logmcwt con la cval 2
bipo lga o o, hase el plano (nchnadd  Sera oo b n fio%ﬂ-.
Enlontd L e o _
Ve o410 % ¢ VELOCIDAD (on Que LLEGA AL PUD

Bhara. pare. colculor gl valor AL o fuelna od rezomunte  pedrio. Plantear
2l beotema otl frabajo My I eneraio Mecmica entre B me. PUo atencion,

e

Lapmbun puedo plantearlo entre & Myc. Esto es lo qut mu Cosmbiene Mds

porgue ¢s lo que hic al principlo i boco. Bh{ ya habio. obtenido la
gesacion @ guit cwaia qoes
“{raz-.(i\[s_c;ﬁi%\fcl'_m%hg O,

Ankes no pude usar &St fcuacion Porque no tenia. Ve. Ahora S0 la
i’gnao n%) 1 asunto quaclo. .

-4 M\ a0

- Fron H o L Ao Kq (40_5_) . oKy, 40,__.“. T4
oy = Fego . U M= 500 K& M Foo Ky.ln
> roz- 1Mz 4 = g 2

= - Trop . UMiz-200 N. M

= F)‘o';g-.’: 5¢ Newlon <— VALOR DE LA F bE RoZ.

Como oSt 25 la Fuerm de romamiento dindvaico entre By ¢, puedo
Pones QUL ! N
FFOED: }"D'N = Mp- P. Cos 3p°

= ]‘*g. 400N, 0,866 So N

== ]‘"D-‘-’ 0(5%F & VALOR DEL Muv DINAMICD
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EL Punto c,} Plot Vver St camblan lol resuvl brdos Cuande g Made, dud
cuypo pafa O S o Mikad . -

bueno, lo. vdotidad al lu%w’ al Pte no Ve o cambior Porqu.e Vi
e ko 24 (hy-hg) yo ofa eXpretish 0o clepenct Al la praga

El Mu ctndmmtco tampoto Voo o. cabublar §1 copubia  la Masa, pamp,
Cotnprobor  e8to tendris que plamtear la 2cvacss ) con Lhrar

V2o . 4 .

ESto. adacion & : - Frog-de,c =4 VL W%M

S¢ reapaplaro I Fuurim du rowoeente  por Po- Mg cor 300 pay
L QuLdo. S : o
' - 1y M oA A AV - ha k

Fo fyre, oo 307, :“5’/{5 “17’% A

Lo. masa se Stmaplifica an todes lof {'Jarﬂﬁmof. Quure dear gue §¢
¢ufpjo Mp o Yoy o obtent— una ecvacion  IndEPenmEvTE DE M

Por lo tonte Mg Sua 0, STFF Cvalguura. fea ' lo taato. aul coto .

22 ~'Uq cajén de 200 kg, lanzado hacia arriba por un planco inclinado
J7° con una velocidad inicial de © Vs, tiene aplicada una fusrzz F
norizontal constante, cuya intensidad es 300 N. =1 toeficiente de
rozamiento dindmico entre el cadon ¥ el planc es Mg = 0,25,

& = A partir de un planteo enexgético,

hallar qué distanciz recorre schre el . g

plano hasta detenerse. ///f/ Jﬁﬁﬁﬂ
b - Calcular ia variacién de energia - .
mecanica que sufre en el ascenso. : 53

¢ - Hallar la potencia  instantinea =

Correspondiente & cada una de las
fuerzas actuantes, =n g] puanto de
partida.

d - Determinar la potenciz  mediz
desarroilada por cada una de las
fuerzas, durante el ascenso.

Este & un problepag.  caso (@.Tengo 2 fuerzas No. conterVakivas, Ung,
25 ¢ sorarwiento & la ot &S o fueraa F wtitor Por o banto
{-@%o un  Problevma o wo  ConServaCion o lo enerada,

Planteo  entonces  que :

L ~ - .
Fro-cowg = E“p Eho
Tormo el instante  nicial tvando & bipo BanmPUo. a Subtr  por 2 Pfano

inclinado Con Vo= 3Mfc. Lo llapmo ponle o . EY Instante Fina| sva” Cuandd
el btipo e debigng dwspudls du FeCofrer vna aAstancia, d. . (punto o )



M

Es dectr Lopmo &l aSunto asi ;

VB:O
F=8oN — ESTAD® INICIAL
Fps 025 (A} N FINAL (8).
v = Lo Kg

este problarma es bastante Teo 7 hay que entendtr bren Jo que pidt o
2N0NCIAAD .

éErai‘anoLt:S por 2)etmplo por qud U bipo St frene. pute a4 que hay
one. Fuxrko. que o emposes :

-Dueno; b CoSp - Bmpua & subtr . por-t| plano Inclinado ... porque. vueald
con uglocdas (nmcial, Sin @mbarfa ; partl gt Px (sPsend) @8 Mnuy
?ﬂmua¢tfﬂm”ﬁ-@u&-ﬂ wirpo Se Frena etz & gl la F oo
ﬂ‘mpuﬁa. :

(Mnedio cotmplicado, nof)_)

Si%o_ ,

El -beoretma del Frabayo & len Qﬁﬂf’%f\’ﬁ\ fecanica planteado antre
les  ponkos Ay B queda as( :

LFFQ'&J“ LF - EM{}*EM’Q

Fiyate Quat lo. energio precdtica n b &5 Mahg porque el kifo £
frena al lgar ahi. (=pwe Fiene. ergia cink'bicg en B).

for ofvo lado, en A sélo bunt cindbica que Valt 4 Mvy®,
. ’ . z
Resorbes no hay as( que laf nergias dlasticas valin cEro .

El asunto queda:

OF,, . d + F.d cFa) . mghﬁ_%val

TL omento gue loo expresion F.dl cos (FA) Se ke Fuerzal F por dutoncia

d por 2l @ieno A dngolo Formaado eatre Fy &’
El  Problpmen ahora. Voo a S caleular @

1) El ofn%u{o Forprado 2ntre F s o

) Bl Valor AL la Fuerda e Pearmunte .

TRS
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veams . Posa Ver que dngule  Forpman la Fuerza v la dutancia hago
un dubuytbo:

TRALADO A ¥ 'Pm

< QUE EL ESQuEMp sg
ENTIENDA MEJOR,

Lo. Fuerza. F &5 foraldo. al puo mienfras que la dutancia d. Se
migL o lo War%o del  plano inclifodo . Por lo Fanbo, mirando el

Abustbo Veo que St oo a'naulo ! plano es 330, ol c{!}«éu(o antrg F v ch
tombdn serdl 390, . .

Caleole - ohorae 2l valor AL la  fuerzm de rozammienty. Me %u;{ma
= P L0058 33 pRro no puedo,

~ Poner rFroe Po-p P

;Por qua N

dPorq,uﬁ ohora. la. Fuerza. F aprieta al  cuerpo contra LY cOso y

lo. nortmal Ya no Vale tMaas  P.ocos :sA?",

Voo o haber qug calewlarlol. (Te die quR este problemma era F-e_o),‘

Vatmos | Nada de Feol. Hay que Sequir|

Yoy a bacer & diagratma At coerpe libre,
AN

Fx’ F.cos 330

Py .
Froz 1 F.Sen 330

ESQUEMR

Los L cuabujes oM la derecha son el Aagropne, de cuerpo libre,
sslo que en e Segundo MSormpuie bodas  las Fuerzag S,e%un los
drecciones /oo Lo al Plane  Inchinado,

En lo. oirecaor osi X no hay acluacisn de Manwa que k
ccunLion  Mme queda:

N ~ Py""F.SQn 3?0:(‘)
= Nz Py +Fseniy0

=> Nz=P S>3+ Fsan 3730
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Sublendo que N Vale P.CoS 3% + F.S2a 33 ; ha%o lo. cuenta Y M2 da:

N = 2000N. 8,8 + B00N. 0,6

=> N=2080 Nevthon G VALOR. DE LA NORMAL

Lo, Futiro. AL roramiento dundMiice vao a Ses

Frog = Ao Nz 0,25. 2080 N

= Frc-&‘_" 520 N

Vozlve. aheora oo Ia .e,\pr.ﬁsmn oL teo rerma il {“mlxya A&u [a ema—%m

¢ e (ALop. DE LA sz

rmmmca q.ue PR habia @Mo
. 2
“l{‘ﬂq\[ﬁ

=~ Frpp G+ Foob o8 (Fd) zmghyg

o

Reeimplatandd por oS dotes Yy por lo gue yoo calowl:

. 570N .0 + 800N. 4 Cas 33%- Zooo N, by -4 200K4 (8 2
. . =32 S

=> -5wN.Ak+bden.d- ’Looor\s.hB ~B400 N.My

> 120 N. 4 - w00 N. hy - 8100 N.0%

—

rce tengo un pequeso problepmar No o Conoico d ni hp .
Bosno, pro no itmporte. Puedo relacionarlas  por f—ruéo(\omjrria ( Esto
stepmp-e lo torman 0 log parciales) .

f~ELACION ENTRE O

o "
cf--_.—-*-
31° | ho ¥ ho. (TheorTArrE),

.5 3% = hy
= do06x by
feapmplatando :
120 N. & = 2000 N. (0,6 &) = §400 N. My
=> 8100 N.M1 - 41260 N. & -1 N. &

=% QA00 N.Mw = 4080 N &
. DISTANCIA RECOAR(DA
= A:%5Mm € A Lo LARGO DEL PLANG.
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b). CALVLAR LA vARIACION DE ENERGIA MECANICA DURANTE EL ASCENSS

Lo Varlacier Ok la energla Mecdnea oS o enrgia Meecalica que
hoy ol Fad Meenos la qur hab@a al principro.

Entonas:

AEp= EMF"EMD: EME- E!-m

=2> AEnm = W%hﬁ-—%f\"u VR?'
= AEu=z ?,oooN.L‘ﬁSMa.o,a)..:.‘izooké.(e,g:)z

= L\.EhE_C: Q00 Joylt . VARICION DB
ENERG. MEcAMCA

Ahora, lo Vartlen o (A energio faacdnical Fasmbien e goal al trabeyp
A lo§ Pt no C"”S‘E’"‘fahva&-ai Podki (o calevlor AEy  capmp Le L
Si.Se puadt m Hene gque dar 1o Mo,

Cotmroblpmol ; :

Froz ‘?

RBppez ~ Frpp 0 Foah cog 270

AEjz ~520N. 3,5 tm « OON. 1,5 M. 08
ABu =%00 ) (Narifica)

El resvltado posibive  Pam. la vartaclon o QJ’IU&{Q Mecanica M ndice

que & Culpo 4ano. 3—”&&"5'

C).. HALLAR Lh  PoTENCIA WSTANVTANEA PARA cpdn FUERZA AL PARTIR

boro. colevlor qui antrega wda fuesza en ol Mamenke en quL V=
gm& ‘t‘ﬂn&o qur ular lo. fortadle

Pz F V. ocos (FV)

Coseno A FV o5 2l coseno o] dﬂg—ulo Fortado entre la Fuua N
NLlocidag. .

ES dicts ‘gue o qub tngo  que hace acol 65 un  penbes o
cuantas chodlatas Que po be Van G enAor rada. nuzvo.

Lo stento. Que lo haga obro.

d)-c—ﬁl-cum?— L POTENCIA MEDIA  PE DA SUEREA DURANTE gL ASCENSO .

Peor bodavia! Tangeo Qs aplicar la Frtavia: Trobajeo Ralizade dwidide
tumipo emphado. Calewlor 2l At es MdS choclaro qul anhes.
Que £l puato 4) lo resuelva &l que lo wvenbo',
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23 — Con zefexrencia al péndule  de

Jo. Fuguron 5 S8 colota un clave horizon-
tal, normal al piano de oscllacidn, a
59 cm  del techo. Delerminar z goé altura
1legard ahora al otro 1lado.
#allar en gué posicidn deberd nbicarse =1
clavo, para que ia pesz dé uwna vaelta
completa a su alrededor, sin gue el hilo
s2 aficje en ningin momento.

Vo o bhacer el 2squitma dL {o que pasa:

L acd SITUACION
£ AL
Se. o Aya < INIGAL
{Porto A)
caLT
NWEL B SITUATION
NIVEL DE
PANAL
LETE RECIA
PAaRA LA {PunTo C)
E. PoTENGAL

Es aear , al bipo se lo arjo. caer del gonto B {Vy=0). Pasa por
punko B gqut & la fosicion Pwas baja M lage a lo.  peSicion
¢ auwr & lo altura mdxiPna. {Ve=0) - -

Voy o mmeadur  bodoS las alluras  dude b poStcion fmas baja qut
15 4 poake B. (Stammpre comient hawr- <to &8 los problermas e
pLndwle).

Bhoro. Vammos & la  cueshtan M la  energia.

Veamos. : ES on . Problapmac case 1 cado 2 1

Butno, bage el drgarma AL cusrpe libre my e Fyo St las$
Furves que ackian Son conServahival & DO contarvativas.

T DIAGRAMA BDE & LIORE
<V & ppapp UMK posicion CUALQUIERA
P

pctuan 2 Fuertal: El peso 5 la tenSin & la CurAn.
Bl fso e (ontervabkive . PRIC 4 Qut pasa ton T 7



A6 . TRS

Pasow que no importo S¢ T &S conwervativa o no. Conferva fiva
Porque T no realta trabao . La  Ekensioh Se pawevd  bodo £l tarpo
en Fortma Lo loe trayectorioan ; de Maanera auve & afn%u!o que
Fofmo. Valt 40° ~ o frabayo qut realiza o5 cepro .

conclusionN: EL problapmer €5 un cago (). (Mo se Purde 2nRrgfa) .

Plantzo  entontus que o znzr%(a' ad  Final  Feng FUL S (gual ala
QW%['CL al  princiPlo. '

C
EM’*: EMc_ h\l@lhc
__5({".'{'?99(.*_5/"/&:%e..“f.E.f’ai'}{E‘C_ L hro
=> Vﬁ/gh‘q: p"'/l% F’C

=P hﬂ‘;~hc

Este resultado Mt auce gque los alburas oo (o puntos A m o lunen
Gur S dgualel. Dicho o otra Manfran, St se o Min Coar S
o, clea-ta alturo. iu%o\ro.' hasto.  loo Musta. albura

L Es logtco esto)

$1, es lo81c0 , porave St no hay Potatiento oo altora a la que
*i_\‘,e,%m Clene Gue ser l%ua[ o oo altur de la cont PO\FEW’.

Vatos ool 242 parbe aud problepma .

(pca a_%arfa{:e_ porque aste osonto ex Cotmplicado)

Pregonton donde  kay quu ponzr 2l clavg Para qui lou peca ot
pnavle gu o vutlba  entero. i que st aFoje 2l hio.

Voy & etmperar 4 poblma dr als paa adidonts porque Sing no
Nas  a entendus nada

SuPondatmol  que bngo  opes cosa FUL giroe con Mrovimunto  creulos
Lo un  Planp vartical,

EL OBJETO GiRA vy

LA CUERDA ESTA
TENSIoVADA .

D




T+,

- RS
&&\u.{. wlocidad, buar goa tener A oo 2n lo par-te Superior Paro

que 1 soda no S arrugu.az?

BuLno [ﬁa%oT ol a:a%mwna cuando ¢l Eipo pasa. por lo porte e arriba [ Punte D).

Y

el LD Gt | ESQuEMA ¥ DirtRapy
’: = -~ - . QQ\L 53‘13 « DE cuef"-?oy LIGRE
. f - LT

(wando 2} Cuwrpo posa por £f punto D hay 2 Fuwlas actuande sobre
2l una as & pgo o la otra 25 o fansion .
Lo. etuacion dL. Newdon eS:

P’l‘ T - {M O-CP

Fboro.  qus paso.. Yaso. que  cuanto m oen oo vele cidas angolos,
serd o tanSion ol la cwwda. [Este tandt gul pensaslo va peco)
St yo Yoy TRAucledo o Viletdad sngular , la cowda te va & Senbr
cado. vt Muney Rellenada . En 2l pmotwento in qut 2l hilo dyje ce
askor bBrasionado 24l tede , la sega £ va a arrvgar,

Es decir loo tondicton gqua Pt 2l problitmo. £5 g (& cwtrde po
sty tensionada , o= dicho o< ot f""'lakﬂ-ﬁfa_,.

1 5 o .
Entonay  prai r.uue_d&. -

P "%".WS.I: fm’l O\CP
El peto 28 M% ry la Aep a5 Valotidad {-anggnc:q} Z sohre rmolip
. 2
= ity i Ao
--=’> VT :"%—-R

ConCLusion - Paro qae oo cowrda 0o sz afleye cuvando el kpo N.tg,q
OrTibe. tendra Qaat  tenRr onew iletdad gad Seon radr dU 42 por
erre

No putdo clwlar esa wtlocidad porgue e tango of radio, (& recio
25 lo e estoy butcando), '

Voy oo hotar ahore. 2l planteo  por 2ngrglo. entre 4 punto A
2} pontw D.

Low entrado co confrva. ol Maantion qud EMF, Em,
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18-

g = Epm

- d
P _ i } ~
A .*:c,\m-r" { . ;{M tpﬁ?{ =Eep t?°+7{?o
hP:T .t

Mighyzmahy+ L Vg

En la &uaaoﬁ esta, Vp &8 1o velecidod. que kune 2l bipo 24 o
porte )w\a’,g alta que Me habio. dado V4. '
Por otra porte la allura’ dul punto D e 2R (Mum 4 oibyp)

Entonees : - |
PP = o s freg
=> hg:: Q-R»-&-_.p:.

2z
= hﬁz%&

Lo. altora o Puﬂ:o & la puedo Secas
Por trigonomwiria tirando este diboyibo 1 ——

Lz hpe L cos330

= bhp= L= cos 3710

Cotmo ¢Q. VCL[-Q_ 4 M ]”l/}: 1%—1%.0;@ = h].}.::O{ZMﬁ =3

= 2R zhpy=0,2Mm
2
= Rz G088 M &— RADID

Bueno, dhora tange que sobtr a que alturae oul becho bane goe
25’cw‘1 2l dave. Exo lo saco o 2ske obro dibun o
}d

I =008 Ma

Lo. dutoace al techo Sow: | \‘ /
A+ 0,08 M = 4 fmy ‘f

== 4 M —0,08 M,

= Az00%2 M « bistavein AL TECHO

DE th TRANECTORIA.

TRS

Hache et Depdeity

Sud Marca ja Ley 11723
Prohihida sy Peproduccien
“mal o Parclal,
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o ENERGIA MECANICA. . . .
® CONSERVACION DE LA ENERGIA.
DROBLEMAS 24 al 23

AT

&COMO SE RESVELVEN L0S PROBLEMAS DE TRABAIO Y ENERGIA T

Bueno, hay 2 Ei1pos ot probleme.: Problemas en lof que S& conferve la

e,n@,r%fa y Pproblémos en los que Mo S& conServa lo &nzrﬁih_
Ligrmemoslos caso D o 50 @ respectivament?.

i

E
Tango un problema. coso @ cwando tedas ol fuertas gque actvon |
con consarvativas (Como el peso N o, Fuerzoe. del resorte). La energio %
MmeconiCo Se No. O ConSRrVoeS v por lo tanto para. resolver &l :

probiema ’tm%o que plackeas gque:

PROBLEMAS B Ne = h
caso (. T tEM;“ EMaJ e S

Tengo 0N problepro. caso (@ cvando actdo. cxl%una_ fuerza. No. conSevakva

{ oo corapiante O Una Fuerio. E extzrior ). Lo P_nu—%(& mecantlo.

Mo s& Voo O conServar M Por o Lonko Ve o baber vna. diferiacia

antTe la energia mnecanica. Funal 4 o energlo. Mecanito inetal
Eso. diferencio. Voo o Ser igual al trabajo gque hivo la Fuefio. N9
concervabiVa . Parc.  resolver el problefma tengo que planteor que:

PRORLEMAS
— | L - —
CA’SO @. i FNO»CONS" EMF EHO

BRI TS T
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24 ~ Un cubito de hielo se desliza
con rozamlente despreciable apoyado
scbre un casguete esférico de radio
R. &1 la veloclidad del cubito en el
punte mas alco es vy, bhallar la
expresion de la altura a la cual se
separard de la superficie, y la
forma de la trayectoria que seguira.
Anzlizar el caso limite para el que
vae 0. :

)thl.afr/(.'{a//llf/it/l/,: A LT 7 P rrs e ey T

Este es un problema realmente malaibo. Yo te dirfa que. lo dejel
acd g pases al que Stgue.
Mhora, St Sos lo Sufictentemente - valigate commo pora. wnfrentar o

este. monsStrurto , entooces...

addlante

Pere 5t no ‘q.uimrs"' templicarte lol Vido. con Probuf‘ﬁasq_u{ no {:fz
Von o tomas | salteate  estos pagioal W tapaingiual 0 esla
hisktoria

CTe0 que fui clars; no)
Chadu.

——

I — - ——— s o — e —— e

Giy?d Cj_u-{; POJOHP.

-ho te 4ye que dejeras esto o
(que bronca que e da tvando no e Hacen Caso | ).
En fwn. Vol t= lo buscaske. -

Ermpacapnos.
Lo que quure decir el enunciagp
v
=0 -
Areo oo
Circule

fr

ER

— — e e e e

lado 7

es lo Stgoien ko -

Por ool se
dLSPLGA ol
n superficie

El  obyeto Vigne Mioviendose cony Vilocidad. Wictal. St eso.
velocidad &5 miuy gonde el Eipo
punto A

b ests — RN

Se Vo o separur diretbmmmente g of

.St e Nelscidad es Mol Chica,

btpo  se separars’ o0 algin ponbo interewmedio. ¥ 50l velocidan
thiclal €5 cere (7 se lo oejo coer cusds 2l punto AY ...
bueno, en e caso Veremaes .
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oo 2\ problepma. g8 bedo con lebras, o vey a plonbesr bodo
Suponiendo  que o bipo pasa. por & punts A con velocidoo. Va.
Voy & hacer el dagrapno ot cuerpo libre.  en algun Motmen ko
walguere. d loo brayectorias pero cwando ol tipo bodavia no 2
despego  del piso. -

En 2S¢ 030 %ﬁn%o esto:

. v N FIERTAS QUE ACTURN
~47g CUANDD TODAVIA No
B Vv € s sepnes be LA
\5 SUPERFLICIE - CiituLAR,
1% .

hotow lo cuflell Ao nbepder 23 o S{ﬁuun{‘&:d‘auﬁ Significa que el
wirpo SE cmg.:%'uq_ add piso ) o

Bueno Mmilentrad Va  cayende por la Supuficie  crcvles el con s2
apoya. on  ettol SupurFicie Mo le ggera uvna futlza. for acclod
ceoccion loo Superficte le toobesta. con wha Fuertol (gual oy controria,

Fsta. Fuartee que la goprfcie glerce cobre & objelto e Juskammente
oo nortmal. Ahera

; Qud pasa cuando el objeko ya no boca s 2l piso?
Pasa. gque &l fipe yoo no gerce Fuzrte sobre  la sepuficie , o

lo que e 2qutvalenbe , ol Pso Ya no Lluc Mat  Fuaria sobre €.
Lo que quuro ALcir el que:

=

. - LA NORMAL ES CERD CUANDO
- BR vy EL WERPo e sepnpm DE LA

SuPERFICIE CLRCULAR .

Esbo. @ lo. condicton  que  pe el problamma (Esto e Indica que
i-WSTDS en 2l pmotento ol d.t,S}?.a%uQ 2l dm%ram«a oM Cuwerpo (bre
es &l crguunte:

LA NORMAL €5 CFRO.

-t
- ><*‘
Dlas UhNDO
~ v &AM o
>
P

Es cuct ) la unica Fuba gqot actdd On  eSe Mormanto & ol peso,
(Tonto lio pason lagos o este ),

bueno, lau Cofa a§ gut aparte oo darme cwenka i gus N 8§
iguol o €270, tambun F2090 qur tontidirar G fpde &l bupmpo 2
Codrpo  S& Mugue ton  Mmovitmunto areslos .
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En ¢l mommento de ALy pegarse ol objebo Mpuia a Setuir vaa
trooyeckoria. Parabolica, Reo basta ol Mommento Ay MP‘%”Q; o}
Mmaovipnuate fue arevlar. @ Sta que la Se queda

- o= P,( VT DIAGRAMA DEFINVITIVE
%
b N 3 S PRRA L hoMeENTE DE
Y PESPEGUE.
\L Aep

Tonlndo en cuente este dagrarmo. de cvupo hbre, o que tengo qup
Plantear & la fwacion de Newtbon pora  d Movipmunto arevlar . -

En ot oo la Pueria centripete ey Py. Entonas’ la scvacion e -
P\i - M- CLCP
Py 25 P por coseno o alfa M la aco.larac.r'or’p Canteipeba 28 \{]}/R_

=7 Ay . oS &z f Vi
Y

1
= (oS5 & - _Vr
?}-P-

Este &5 el dn%ulo paroy 2l cual &l tipo s« Spara da la svpurFicie
fr NS S nos  entendemmos:

ESTE €S

/ BLFA
P

ES dacir; 25 &l a:n%u[o aue Fof'Ma 2l pefo con la porpmal o lo
SupuFice, :

hhora, Ne  puede caledlar & tn loo Forpaula.  CoS & - Vr?'/%,;z_
Porgqui no cono¥co lo.  Vilocidod f‘m%ﬁncb,; que ke 4l Ripo a8
Motvento cul duspegue. ([ 4o o 2T2 St Supane Que son dakos).

Entonts Wago qe calculor pritswro vy,

Pora. hows aste voy a hawr un plantto  por xzn@r%.(q, Voy a bopwar
2 sttt jnical n L punke A Mot nstenbl Final gn 8 peopaento
ol Miﬂlg-ut.(u} oo  punto D).

El probleta e un Code (3) porgut. no éen%o FuL-tas No canf,er\/a.{-&\ra.(,
Tengo la normaal ; pero la normaal 5 bodp bermpo L a la

trayeckorio. y no bace Erabayo.



Plonkeo o Fonws Consarvacion O la En.v*o&\',ox aatre los pusbol A ¢ B:

L -
Mpa = EMQ

=2 E('.,q.‘i‘ E?“: EC_B+ EPD

= A9 Vate Pigba: L0hVR < thy

La twosa  estaba, en Fodos 1S tirpained  ast qui la Sa_ri-f-f-lf Fackor Cobmun
Gl SimmpliFgut’. Despryondo Vp:

Lur L N A
5 b7 .z_*‘és a-~%0o

= \1;: z L}ig} +c&h,}~%;\ﬁ)‘

SN 2 ‘ ) VELoCiDRD EN
= B - Va~ 2'% (hn"hn) & EL MoMENTD

_ DEL DESPEGUE
Reommplotando et Wlocidod. 20 la sxpreion  Cos = _Nrl

CoS o - Vat + 2;%(.51!1-"55.5)
O

Fco hay qut darse Coant. ML voTlad costhas . Por 2maplyos la albvr
o es (%uo.\.a\ radie. Por obro lado pusdo Ponar GUR:

10&,: R Cos & = Codd~z he

e

b=t xS
latanda: .
Restpla h_t}“: VAL-%?-%-{'R‘"}-’&)
* 8. &
= _D_?_.%./i(:\!ﬁ%rz%p\-zah&
F=
= ghyr2gbp= Ny rrgn
=> d%bp= Val-t ?'%SP'
= by V- + 24 R . FrLTURA DEL PUNTD -

‘5% BE DESPEGUE.



A

Quiart dewr got la rapuatta ‘4 lo Gui ptafa 4 problepma ef:

E] Cutrpo e Sﬁ?&fﬂfﬂ( ALl Svparfcte -LSF"-QJ,"{C&\_ a.  Uneo GL”,‘UFO.. s
Pllo Gt vale b= ('\/‘,,(14,2,%?_)/3,8.;\. partir e <32 punto &l Fipo
S,L%»mf'of vnoe  tTrayechorial porabolica.

El problema  preguata barmbun wal Voo a s la albura ta cafo &
gt al bipo s lo gwje canw dudda M‘PUMD A o dicha 4 obra
MagN UD- | LUBNGO Vi =0, Hago ntonts Va qoal o o 0 e FoTAulg
onbartelr oy Mt QuLda:

ALtda  (upvdd La
h(‘fhno) - -?-: R -
3 f VELOUDAD IvICiAL ES O

-(.b.ip(ul e . probla, 2k '3_)

25 - £l coche de un ascersoxr, de 400-kg, esta en reposoc en el primer
piso, a 3 m de altura sobre el extremo libre de un resorte paragolpes
cuya constante eléstica es 19200 N/m. En esas condiciones se rompe el
cable gque lo sostiene, Y automaticamente actta un freno de friccidn
contra las guias que le aplica una fuerza vertical en sentido opuesto
a su desplazamiento, cuyo mddulo constante es 1600 N. Hallar:

a - la velocidad del coche a1 llegar al extremo del resorte.
b —- ia méxims distancia que lo cowprimira. .
c - la altura maxima que alcanzard, luego del primer rebote,

Voy a hocer un dibudo & Ver S¢ entiendo lo que pide el enen.
ciado. Sequn lo que Yo interpreto seria algo asd:

T B EPA, QUE
m= L{ongy ESQUEMA DE
3w Lo que pasha .
A
K=49200 N
m
0 0
Fuate que a los 3™m que dicg gi problema los puse as(: ¥I3 g No o.s(:%]-%

QA -Mme ptn que calele o Veowdad que tune el bipo wando estn
por Ll‘fuocor con el vesorte. S1 no hubiera rozosmiento S Vrlecudad
voldrio, Ralr de des 42 hache, con hache 1qval a 3 m. Pero ocdl
hoy rowMmiento. Es la Fuerta. de 46ooN que hacz 2b freno ese
qua bwne el ascntor. Entonas tendo una  Furin N0 coalervabia v 4
problema. Sera Un caso ().l Epn,, Mo w0 va o conSesvar,



- | o TRe
?\antﬂ.é gntonces el teoremiol okl ff&ba._jo ,‘8’ la .‘E‘ner%{f& e pica

_ F 2
LFNO CﬂN‘S: EMF-—EMD @Aro
P

L = E ~E
Froz Maongo  MARmBA

; = ETTTR
Frﬂ%-BM: ECB+L?B LELﬂ"r E*’R) . f%’ h=zo

Como Siempre, energio da’stica no hoy porque en esta parte del pro-
E)‘E.Nh&. no lnte.r"li&ne,n T&Sort&S(La Pr&%un{'q_; Qu&nto vale oo veloci.

hzim

dod del ascensor cuando choca. con el resorte sz%an!cmtouil es
lo. velocidod 3usTo [ANTES] gel ¢hoque Esto esTlo ‘que’ ellos ‘suelen
Homor Snterpretocion del enuncgado”).

Conclusion , lo. cosa queda t .= fry. 3m %MVE?‘TO ~ o+ Mg 3m)

==  _1.600N.3Mm ;05 400 K%"jFl" Hoo K4 10Mmfs2.3 Mm
e — H.8o0 Ko.m® - Ko VF - 2
e __%?_ = 200 %VF 1%. 000 L(Q 5::»
— T 0 L — 2
> 200 i<_%_§qn = 200 }{%.VF
= Vmom o« roiasens o, e
LoN EL RESORTE,

bl.Me piden ahora que calecsle Cuanto se  comprime el resorte.
Un esguemo. del asonto seria:

P ‘L\!‘,:c,.m ( for
ST 5
M S a Fres DIAGRAMA
T DE CUERPO
Sl LIBRE
AX B - HIVEL bE T~
T RERGRENCIA -
PARN LA E Y P
POTENZIAL.
hzo eze

<— RuSorte CotmpriMado

Filate por Faver que no tomo el suelo tomo nmvel de referencia.



ey i e s i e

e bt e 4 4 s g a——

Para. po tener que hacer tantag tventas | divido toda |

-g._ s . . TB-G

ToMo LA Posicidh MAS DBAJA A LA COAL Liess EL cuerpo . { Quiero de.

cr ) cuanda gl JCiPo PiQﬂ@. Ve cero v el I‘ES_orfe__ es{-g' tomprimidg
del todo).
Comio las ounteas Fuerzad que actvan sop P, la. F oel resorte ¥ EL

ROBAMIENTO ; 2l L ot las rocrtas po GASINoLVaS  Yale - Frop. Ax .

E-i {EO. Gu..l L\{ 10. E. ﬁ].UQO'a.. rffraz.A?\:ﬁEm,, %‘FTOE-AI-:AE}*PAEP-{- AEE
=D ~frog 44 = O = IMVE 4 0 < Mgt ¢ Ly ay . o
T Lmr : i . A
\v\.(.-._,-' s

Eep Eeo Ere Ep, Eee Ee,

o K=~ 0B, Hoo Ko (¢ 00 My )2 - Yoo k%.w st AL 40,5, 19,200 N/ . AX?

=2 —4.600N.AX =~ « T 200 N.om - Y. 000 No'A‘X + Q.Loo N/m . axt

0 = 9.400 F‘}i ALY S 2400 N AKX - 7700 N. 7

Lo que. me quedd’ es una Ccuacion cvadratica, U loo Fesuvelvo fen.

%o los valores dt A4 que es g Que Se. Comprime el resorfe.

A eluacloh

Haclendo bodo esto Mme queda:

Entonces: |
Ot = =bEVbT-4dc o A 1Y (cam)P 44 (o300

-2~

AKXy i < COMPRESION DEL RESSRTE

\Q AX ™ (Na 25 Solucidn Fx_sfxca, no pue.
92 hober compresid negatival

Q). Pigen ahora que  calcule hasta que altura rebota  gf ascenSar des.
PUES  de chocar con el resorte.
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Claro, en ol caso weal gue plantea el problema. , el ascensor no se
q_ueda parado despua’s de  comprimir el resorte . Jostamente , el fgf)g
se Vo o empear o descomprimur y Voo a entrar o empular al
ascensor para arribo.

-Ll_a%am' obro. Ve o loS 3 m que es de donde se lo dedd caer?!

030.[No).Hoy TOR., Vo o tener gque Hegar o una altoro, menor.

Veormos :
(] vg=0 Fres. a_ A_ . DIAGRAMA
TN' ?& DE CUERPO
h - LIBRE
hzo ~a- g i Yor % Froa -
rrerT

dlanteo ¢l teoremo gel Ly la E. Lo ¢ntco.. fuerza q.Ué, actia.  Sobre
el cuerpo vt No &5 conservakivo. ; que rare, 2§ 2 romn&q.gn{-a, El tra.

balo que realiza. Yale ~Fppp. h. Por lo tanto:

"Froa-hz: M’i%h‘:'%-o—r{} —'-[O + 0+ jikf \‘lM;}L-l
| R — o s Rl g — = -
[

Bpe  Bep Bee  Fo, Beo e,
d'&.u'p: bachd 7. Energios cineticas No hay, porque tanto la veloctdad nc.
ciol omo la Final Son ctro. Tdem Gn la Ep, » la Eag.

== ~4400 N.h 5 Ho00 R'%.'[o mfst h -~ 0,5.48.200 N/fm.(ih)z
wmty ~ALOON. h- HooO N. h~ §.600N m
s=2y 5600 N.h = 3600 NM

=> hz1H4ym
Apora. o esto le Eeaao que restar Ao St quiero saber o gue atura

Ha%q 2] asceaSor contoda desde o punta dal resorte,

ALTURA QUi ALCANTA

conclusion: 1LHHY m —.ﬂg =0 M € pegpuds beL nesore




26 - En el sistema esquéema-
tizado en la figura se puede 1 b
despreciar la mzsa de 1la N
cuerda y de la polea, asl WTITTITITIIIIIITISTIIT
como  todes los  rozamientos.
El. carrito 1 tlene una rasa
de 80 kg, y la del blogue 2
es 20 kqg.

Por consideraciones energéti-

T

cas, hallar con gqué velocidad h=1lm
llegara al pisc el blegue 2,
si ambos parten del IepnEo. LIS PP rr

Este problema  esta. puesto acdd para que veal que los elercicior
de. dindmice tormben Se puedtn  Tellver por Erabajo y energia.
No aclvan fuerdal nNo_ conservabivoas por lo kanto tenao Un problepag
“coso @i Planteo que Enmp =B, . Los estados nwlal” s Final cop

SITUACIONETS
INICIAL Y FivaL

E -+ E = E =
Mod Mo, Mp"—ktf“\

F2

Fiote que 2l cuerpo 1 tung todo  w futmpe  loo mgrna LNy i
potencial {No Subg nv baja). Bl asunto eueda:

ey + Bep ¥ Epaﬂ-\* EP%: E

E -—
g, ¥ Tee N EPP4+tPF
2

-
+ 0 e - 4 > »
2
Reamplaranse  Por los  valores guu sSton 2 8 evrciade s

= Mg im :(i mé"r—%m’z) Vet

= 20 Kg.’m.fm. A - \_i 80}(5 —\—% ?_o}(a) VF?'

S+ Z
N / L
=> 400 W/__.r"_"_:50 N
&Sz  F. N
= Vo . oo Mt
e ¢ So st

= VF': 2 I P VELOGIDAD FuwaL CUANDO
s EL w80 2 Toca ev Piso

“10- m



. TRC
Lo que bends que eabender NG Q‘ﬁ io Slauwn{‘&

1) . Cuando el prob‘-?.i‘fna tt-&na - Lugrpol |a Jlnu‘r&(a Maecanica. &1 Un
mpmanks dFUMado  tod - la soma da lag enrgiad prca’nicas
porpe ¢f v B los Cuarpos . Quure Acir. Gue Em et eeiaL s En
oo 2 4 v Eppyepe Pra d T NI AU o

¢ e

D)o Despuls del planteo  por tneraia obluwe ssbe resultado :
4 R 4 \fZ
MZ%‘)&M:EM“VF "."):Mz F

exte. rosvltodo e logice. Me ot dicenco  que toda la fnergin

potencial gue traia 2l 2 al principlo s& TrangfoTima “en cwnttiea
quu Vo o wher s alimacesda porte 2n -2l 4-ap —portt pe ed 2 -

- Lo velocidad que l:mrw. el cuupo 4 S tedg 2l bapapo ;guaf ol

gur btune 2l corrpo -2, ES to Pasa porget - lof . btpof e Mmutvea atadors
por la Sogp. Por Lo la valecided. Funal auq calcvls (2 !M Y s
Eeate la QoL bene, 2l 4 oMo o C}m’. bum_ A 2.

Eske o5 teda lo qea tanes quz mba’,

27 — El sistema esguematizado -
en la figura parte del reposo; se 1
puede despreciar la masa de 1la :
cuerda y de la polea,.y el <roza~ #7757 5 TTTIIT IR
miento en la misma, pero entre el ’
bloegque 1 y el planc el coefl-
ciente dinamico es }y = 0,16. La
masa del blogue 1 es 80 kg, ¥ 1la

058 © 5 =
5@ (x)uasaz 1(

)

RS OSANN AN \\\\\\

del blogue 2 es 20 kg. Poxr con- oUas -
sideraciones energéticas, hallar ' g
con qué velocidad llegard al piso ' 1 (=23
el blogue 2. 7 . ) ’
En este prablqm ‘tan o Fo%cnfmugnfo ase q,ug lsam. 05 Cma@ .
Plankeo ol teoremo. dil trabage o o mzrcoua Mmmm -
/N
Fao cows & .EM " E_no

Mea o antrgia MmLCanita Einal 45 1&_':50,;”5__ de la ?,u_{ Lene 2] 1

macss o qui tiene el % al Foall Lo Mugio pasa con b Bmec mu?:ﬁ_l_

Por otre lado la dnuca Fww\ ne  cenServabwo. et Torabuiento. L
Bl osunbo @um . AR T ((wuag (Uquas} ‘7 Q



A2
Los estudos nwcial  ~y Fwal  serdn estos

ESTADOS inmrcial
N PovAL Pasa BT
SUTEMNA bDE Lo
bog cugrpos,

h  Hp=%ie
Yoo

S

Lo. ecwacion LF e Consg = g*‘F“ En, Gutda:

~fron. A E¢ +Ep +E:-c_ +E - E

" Esto connto. &5 bastante d‘»ocia}a pi}‘o m )“m\zd&d. hay \far!o.j
CoSas  que  Se hocen cero. Pof gjrpaplo, al princplo los  Cuerpos e5tan
cruut-os, quizre dacir qua lag energiag cnttical  imealer Son cCero.

Al aar al Ppiso la wf‘gw\ potencial ol 2 tambuh  2g Cero .

Par olro lado la eawyia potencial dedd 1 Vale bodo o bapmpo Mg b
porqur 2l Tipe no sube nt baja.

Fla foorta dL roramuente lao caleulo commo Jo-NL Loto 2l plang
28 hortronbal  lo. pormmal  ep igual al  peso.

El asunto quuda:

N ‘.
Fouwimey kA
_ﬂb,mi%,ftm:%m’,‘\lp ’ +%MLV;L+O_.0%~D—WZ§1M
=> =Py Mg -}M—(if”h4+"m)\fl_f‘"ﬂ 4 n |
b . ="y L%‘

Fljafﬁ afvﬂ los 2 cuwrpos tanen b Migma velocidad Final Porqut Van
okgilos Por lo Soga. Por eSo pusz Vi 4 o Ve, % Vg, .

Los&!alorv.s il enunciads Lran: m, - go ?\3 /\hl_u)}{% “ Mo =04C,
Rebmplazando

-ort- 8o Ky 1ot Arm o (4 goky+ L 20kY) V2 20y 10 Lot
1

= =g !{%m: Lo Mg.\[F ~ oo K§ [
g2

=> 5074 -‘%?_}’/g&’:_
_ L3 Mt
= VP-'?;‘E?

=> Ne- 1.2 .f_'.;.- “—— VELIGDAD FivAL
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28 - Bl sistems esguemztizsdo YTy,
en la Eigura parte del reposo; se
puede despreciar la masa de la
cuerda Yy la polea, ¥y todos los
rozamientos. Lz masa del blogue 1
es 22 kg, y 1a del blogue 2 es
28 kg.

Por consideraciones energeticas,
hallar con cgué velocidad llegarad
al piso el blogue 2.

h=15cm

13777/ IR LRk

ES 25 Un E{pico problapma & danatmica.. Ef ob_;e_h‘Vo e§ que Veal 4quz
Eadnblen Se pusdr reSelver Por trabajo % ane_rﬁiq

Es un cose (O Porgur 00 hay rotatunte ni Ntngvna o{-ra Fuerra No.
anbarVabiva, Lo \.I‘\EJ"%IO_u Muicanica e Voo o tener gut Conservar.
Esto es jusfamente lo ot Voy o eime

Entonces;

o= EM g' - E 2 E .
te Map T My YT MG )

Los esbodos  whiciad " faal  Seran rzgpmtr\mmm’ce. los Szguu‘?\{mx:

oLl < ‘e
: G ‘ ESTRDOS

L INCIAL
N FiNaL

Lo. ecuagion o consrvacns  di la gnerjio enbre ko 1 astados

quedo. asi:

4 [ { L -~ '
..._.“’l V l‘m j""; o j“‘l 3 { ) —- -+ ‘) + () + {Vh fh:
\._'-./‘-—"21 +\ 1 gol‘u z Z\J O 15,.0('{5

Ao T U O S

E F -
“te Epu: Ecy Bp, Eﬁo “c2, EPy,

- R 1 : -
= LEMH-EMQTWOA 01 = M, 4 0 S
Los Valores ol enunciado Son Mm,=22 Ky, M, =28ky . Peemmplarando:

\ﬁ-(j?_: 12.}<3.ri 28 KM.\. 2_2,%(% to [ 048 - 28 kﬁ 40 M . 048 M
S S

~



~ M- i R4

Las wentar M. daon

[ wpe . o 2R
Lrfne o

yi.2s RS «33 Kyln - Ha g
S _ Yg; [

== VLZ“S%:S%%

A ot
=> V"= 0,30 T

= Vo 016 ﬁ_:‘. VELoCIDAL WuE Tiews FL
- £ < (} AL LLEGHR AL SuELO,

Cotmo los 2 cutrpos estan  akades  por la Soga ¥ Le Matwen Jontos,
edta. Wwlecrdad  Serd  tombus  la Wlocidad, qut bear 2! @,

29 - Diego y Laura, gue tienen 35 kg y 25 kg respectivamente, estan
sentzdos en los extremos de un sube Yy baja de 3,2 m de longitwd y masa
-Gespreciable, cuyo ele estd a 60 cm del piso. Inicialmente ambos nifios
estan en reposo, con Laura en la posicién inferior. Determinar:
& - La energia mecanica inicial del sistema formzde por la barra y
los dos nifios.
b ~ El m3dulo dé la velocidad con gue Diego llegsrd al punto mas
bajo, despreciando rozamientos, y suponierdo que no se impulsan con

los pies. .
© - La fverza horizontal que deben hacer para no caerse, cuapdo  la
barra pasa-por la poslcign horizontal (hacez un esqguema). . S

| = 'Comparar sus’ aceleraciones, en 13 posicidén anterior.

v
..:‘:t.é;

#5%

Hato oun  diboyito ol MU{N%O:_

ESQuEtan DEL

T osoa BAIS cone Ly .

v h=o

L A R AV it i i e v v i B v i i ar

En ol insante latcial 2l susterma W0 esha eq 2quilibrio. D 25 Madls pesado
Que L. {5z Svpene que L estq Ggarrada al pe).

o) ENERGI&A MEcANICA DEL SISTEMA.

Mientrog 2y svbbaja eskd agi gquigke la tz.ml,r‘%,a'o\ Dm.e.g:dmm Ve ator
0 o )

Eﬁo: F£L+E%lﬁ'§éf¥gga

Tache' lay earrgial cnehicas Porawt la§ velocidoses oo L b Son Qro.
Tommbign tacke o mr%t'o. pobencial  de L porque L eska’ ¢n o swelo

Me queden entonas : E.. = he



Py I AT

45,

Tengo UL olcolor la altora. hp. ESo lo bago por .tff!-g)-énungit-r'lra:

/;",’\\L'm ‘TA ;'
Lt h
N eyl (oo _] D

ol e e

Gon d= QLI D 0335 = An 227
Afle . .

hpz 2L Sen 227 = bpe 412

e

2 - fea 10 M AL My
= tﬂo"' 35 é 1 < {

ENERGI MECANICA

=2, EMDf 20 . Joule G NICGRL DEL SISTEMA. ..

@ - Lo QUE VELOCIDAD LLEGA D AL SCELD ]
¢ .

Planteo confervaLton o4 o FINTIACS entre. ol astmdo tnictad 7 2 shdo
Cwnal, (Estado wicial  orribe, estado Finol obao).

SITUNMIONES

iNtelAal N
P AL

\f‘/’ /// N

Enton(es: =
- o . ———
= l:Cf:: "Fl:/( "FEC,F + Ep = H1o Jovle

‘D FD L FL,

Tadd la tnergio. pobeacial tioal di D Porque so alfvra. &l @O {eskd en
2! QUA.iO). '

1 1

Lo wdowdos de D 25 l%ual a lon wtlocdad L. porgul log brazof A
cubibajo aigan Lo Mmoo, Sodo inbonces o V. factor cotmoun :

Vi Amp ety = 4203 =M by

< cuand
t.os d\a\-ox gron M= 2S5 Kné ) frag =25 t\g}__ Lo olbura. do - o) swelo )

esko. ofTibon &5 low Maishma g, e gt caleold ants  paro D pPorgeu
log broves dl cublbays Midan o Pristho.

-

T
13 1 _uw ) - 25 Mg 40 B Ml
\Jf_(_i;s}%Jc,izsxg), 3. WY 055 .
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HoCundo Cvenbas:

\!f;'. (_30)/3); 420 y/g.%

s
= VF,_. 2 M VELOCIDAD cton LA
2 QUE D LLEGA AL Plo.

Las fre%unb,s a & tdin caleviar lag otluraciones o loy Fuuras gt
ackdon sebre Ly b en 2l Momenbe aado Ll X0 pags por Ia Posicion

horiyontal. Estos pregontibas Son un poguiko difciles.
gNo te erojds st lo dyat~os acd?
(diswlparme, ek 7)

FIN b¥ 165 prooremas
DE TR&ALARIO § ENEFRGA .

Hechn 8l Cepdring
oue barca L otes 19729
Fronikidn g Neproduseidn

Tolel o Parca,



CHO1-16M_ A

Problemas 1 al 8

RESUMEN DE LA TEORIA
RESUMEN DE LB 72 ' |
Hoy 2 bipes 4 choque: olostico v elastico. En el choaue plastico

S conSuria S0l lo cantidad do. mwovimieate. En el Chogue 2ldstico

So conservan e contidod o Mevimal tako o lon margi’q MaLCANica
quird dretr Gt P cvalguier chogue | Seo. elastico o Plastico, pudo
deetf Gul ‘

CaNTIDAD DE MOVIRIENTD

CANTIDAD DE MO VIMIENTO
ToTAL DESPUES DEL CHoavE

ToTAL KNTES PEL Hoqus

Esto se Pone 20 Fol vex F(’Slcck con lo. S(%uLml?{ LLuaCon -

Prc P v NALE PARA TobD
F-lo TiPe bE cHoQUb.

0)0. Cuando difo cantidad As pnoviminobo | total] ma 2stoy  refirundo

ol sumo. dt los antidedss dt povitwicnto il cuvmpo 4 % 4l (uurpon

i7
It
»

— 121 — —_
- ‘:!"“" 31;5“ = [ 1z] —
MY WS I
A
~>

DESPUES BEL CHoQus

P

KMNTES DEL (HoQuE

Poroe o dibyybo L b Frdure serin:

ver
M LB o (=15 = (gt PLANTEG DE LA
5 LL— e ) (g 1)-\'/53 €= seuncion Py Pe

pTencion s Todo Chogue &5 salvo  cvando ol probltma CLALTN gus

24 choguL et pirfectomarnty aldshico o wando aclare que ne st pused

2norgion ea El Lol Formavios que se usan ¢f radolwar 10§ problatsas Son:
P= .V E— CANTIDAD DE  MoVIMIENTD

= F.pt & IMPULSO DE una FUeRp

3
32 MMV~ MY, €—QEWCION ENTRE I m D
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CHOQUE . PROBLEMAS DE APLICACION

10 nvs2 ; 1 kef = 10 ¥ ; sen 37° = 0,6 ;

NOTA: Adoptar IQI = ;
B , cvando sea necesarlo.

cos 37° =

1 ~ Determinar el impulso que produjo una fuerza horizontal cops-

tante, tal que aplicada a un objeto de 6 kg que estaba en reposo sobre
un plano horizontal sin rozamiento le hizo recorrer Smen 2 s.

Tan%o ‘eAEv: Vo0

—F_)g—;} _i,,[;;) w > €~ ESQUERA

—— 5

s decir, una. cafita voladora. se prenda &L%oige_ % }'@;é:é..‘q_(_;_e‘

ol tipo de Masa Gy Teorra uba dustencla dn 5 Moen 2 meg.
El tmpuiso que gferc® e futrta £ que actda un bhummpo at vale:

Jz=F. AL 4— TMPuiso pE A Fusrens

El ot lo teogo, Son 2 2% Tengo que  calevlar £ Butne, pre Fz paa,

m lo tango. Sen’ K. Tango que  calevior & .

Cvando ackva la  furta F 2l currpo ce Mueve  con aceliacio] cte
su Maovimuato SR ontfrmeMentr varade. Veddve o Clagra e,

La. 1 ecuacion  horpria of. .

X:Xo*'dokkiafl
2

Si pengo 2 sictema o mF-_e!’mcm 2n s [u%cu-’ donds  fale 2} f_-rpo,fa\
postcion nicial X, of c2fo. La velocidad niual bambuln 25 caro.
Entonces: .

X = .’.‘i& E* .

= =250 - ptELERACION Que TUVD
Sz o
Law Foelfta que lo tmmpuye’ tod

Fe.a = 6Ky 2,5 ™ =45 n
52
El \mpulss Va a Valer: J=F.aks 45N, 25

=> J=30N.S < IMpilo avs 56 e arlicy




_ 3. Clio_4

2 - Carlitos y su bicicleta tiepen una masa total de 50 Xk3. Determi-
nar el vecior impulso gue actia en los siguientes casos:
a - Avanza 10 m en linea recta con velocidad constante de 8 m/s.
b - Aumenta su velocidad desde 8 m/s hasta 10 m/s, en un camino

rectilineo
- - Dobla en la esguina, Yy sigue por una calle perpendicular a 1la

anterior, siempre a 10 nve.
d - Frena, recorriendo 18 m hasta detenerse en la heladeria.

Hado un aSarueﬁhm: fn = 50 Ky
CRR.LATOS v

— \
- L?:;] S BICICLETA

o).Pioan qor calewle 2l tmpulse que ackdon i low Wthodad, se  rmambun
constante. Buwno, puo stk wlocidad  fo paantiene. Constante quwre
gacir quu Mo bay Fusrtow aplicada  sobre £1. ES ALer , s¢ Vrcke
(>oz0) quure ALLr que F=0. St no hay Fuuro. thccaota,ﬂ-f
;Mfc;igo aflicado sesal CERD tj;_g.m&)._

Fro =% :‘n\:O

b). SU VELlociDAD Pmsn pE B i“_;l o 40 M
<

-

Hay obroe Mansro ot caleviar a tmnpulse {.}Ucz&lo' por vho. Fouta.
Esto. Monero. £5:

3 - M \rg; - M'\ra
Esto e le asi: El impoulso Oflicado por £ 45 lou cufurancion entte
la. conbidad do paoVitMmnte  Final M oo conbidac, cr movVipauntp

lniciod.

Toncel
3. % L«:g.wﬁ‘}_“sm%.gg
> < 3

J- 500 KB% - 400 k’a ™
s

jg) =100 Maﬁsﬁ

Noth: Fabe qan lag umidadi Na.l se poachn pener Lasmbion  Cotwo
Neuston s ond o a SAN - A N&.
x Segon ( porawte AN = 4 %L.S‘i:;._).

Lo qut guiero decir 1§ GaL al resulbado = 100 KG 12 lp
. S
Purdo Potur Fatabln cofme 100 N. AL



L

CMoLq

(_)_aoﬁwr Ev Lh ESQUINA PERO SIEMPRE CoN  VELOCIDAD CONITANTE = A0 .EE: .
Bueno. Esto a5 un Poquito dufcll da axplicar  pesollta G, 2l (ppulip
y lo. canbdad . mmovitauntd  Son vackores,

ESo quure ducir qad A tmpulso o la contidag M MoVIMLLatD pLLece,
taowr  ComponanteS  #w la direccion X oy e o direccion .
Por Ljepmplo:

N
UN tnPuigo A3Y PUEDE DESCOMPONERSE

EN Dol [mMPuLSog (\51'..
CEntoncss st 2l tpo doblaenla cesquna tergo asto;

T

A S AY
AP S - \ x

‘Cntcw.im«m’u._ \C_L‘ v2locidad s Fipo o de 40 M

Boas{ s . Al fial
su \Wlacidad 25 da 10_&“; Prro O;S.'(.'.'TV..

Aralize o Gt Pasa s cada e iFoR-SE?Br&A-DD]

En EL E3E X .

No = oz Ve =0 WNp no bww tornponzabe 4n dinteciog ),

E‘n{—gnu&:
JXS-'”“YF;C‘"'M"VoK = M.op _.Sof(%"w%‘i

=7 3;(.—.-- Soo M. S
Env EL ©E Y

\!°‘1:O LV, No btuag wmfomn{i? in e dirteggen Y> v

£ =10 M
Y 3

jyrm\rF‘,-—- M'\Vo\f::sokg- 'io.t‘l..f"‘rh s}
3 .

=2 Iy = 5oe N.n,

por lo tanle la reSpussta a la {Jmauni"a C) 281 El inmpullo aplicado
Vale -500 N.B &0 o direccios x F 892 M.D o la dutcegs y



<5, .
CHoo 9

quuro adlararte  uno- Cosa. Hifafmad A oo conclusion S Goue s

T 3\(: EooN.D

b
Yy = - Soo N

Elloy wintarea  vna e de  LSutber o$to e £5 la_ §{3utmi~?_;
Ba ver di dectr ot A Idapulie A0 lo. dirtecion X vale -Sso w.D
) M A .{r\»-\?ul.(o Jea la oUriccion ..\f Vale  soo N.n, dican o S(sm.m{-a:

J - ~50o0 N.A L <4 So0 N.D 3

En osta agpresios - la b L reeraplara a b - Brase ™ en £l ge x”

be o, Mo, manea, la bbra § rRemeplaka o e Frase: S Badl 4oy’
El signo * no tlnt sa%mF-caoko alguno Y Se pona paro. Sefarmr. (podrio,
hober una Cofma & Wk AL un A, Por Lyeraplo). :

No Mwe pJ“-E.%untr;& por qul  esto a5 a8l Ahera terws Ll pasrciad y no”
hoy Fumapo poro. Plicactonas orplicadal . ES as( m te acabe’ Y Vaf

o anbindar asto petlor st segu§ wshidieado Fisica, peal aditlante,

Lo Unico gr2 bands gua nbenddr ahera e que la wpresion ¢
I - -Spo N.D L+ S00 N.B 3

se lbe: el vecter Joba. es —-Soo N-b &n 2R gje X ﬂa Son N.H
20 B a)e V. '

Esin.  Meoaira oL P las  (alas &S Lqutvabinte A oeer o Jx
vady —S00 N.boom oy vale Soo N.p> .

E¢ lo MO,

q). RECORRE 48 M y SE FRENA.

Buano. SI Censidu que  este puate o5 conttnvacion el antertor , wro gL
netal dentt (e Wilocdad o bpo 25 du '10’.?. as: P /é
cao

El wmpdlso aflicads &0 la dureccton y o ValL:

lao Vg a5

Jx{ = M~ \rfz.\i-» Mvoy

=2 Fy- 50k 0~ S0k . N0 fn
f 3 8 <
=> Jy =z -500 N.N.

{Usondo la notacion Que puse antes fag Wg'a: T -0l - S00Mn é )
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3 ~ Se lanza verticalmente hacia arriba una pelota de 0,4 kg, con
una velocidad cuye mddulo es 5 w/s. Determinar:

a - La cantidad de movimiento inicial de la pelota.
b - Su cantidad de movimiento en el punto mis alto que alcanza.
¢ - El impulso que actué en el ascenso, y el tiempo de ascenso.
d - El impulso recibide por la pelota en su viaje de igda y vuelts.
e - En gué se maificarian los resultados anteriores, si se arroja-
ra una pelota de masa doble.

Lo qet km%o s aibo: -

¢ L]

)
! 1 EL TiPo TirA- 1A PeLorg
\ < DE Masa oy Ky con
3% ' VELCIDAD INICIfAL &t |
ﬁ% . Y

(S Supont gl L0 Tralidad 2§ un hiro \,L:-r’nml} no va ko oblicvn),

o) L. cantwad dL MoV. inicial gqou bunr la phla a0ty pacg po r
Su Yrloudac ' | .
E‘ﬂl'ﬁf\m: P(): WV@.Z‘O:‘{'K%&_TE

’ LY
= Pyz 2N.g

b). Lo cankdas dt Movitmients  en 2 ponbo peat albo  Fuee g W cup
Porqist. ah{ arriba la. wdlecdad  eg urg

== P(}ﬂ }"\M§ =0

C) _Para. Calewlar £ IMpulto lercido Sobre ol caSo en la Subida,  tondigw-0
IS - ! ’
gut loo vniea Purrdee que aclda. Sobre £l @ tw pesp.

VT(fp | T+~i

Eotenty, ol 1mmpolfo egercido  por la. Fworva pue lo calevle cotmo la
Vortacion dd & Cambidad  da pmevieaignto - '

JLP): Ma VF" MY,

Cuando Sale §u Vo #3 de S tu & wando ga  a la allum mmaX(pma
LS (ero:

= Jeyz 94 Kg.0 ~0,% kY. S My
L

m——— —_n Al h



% CHo¢

ESte itmpolfe 2)ereid0 lo pPuido calcviar tambul como la Fuuria Qg
ackod  por ol tumpo qua actuo:

e "IN.D = -'?.Q%.
Pongo ~P pefqut la Fourta  RUO aponten  al rewds dul 2j2 Y.

= —2N.D--Un. Ak

= Atz0,5n < TIEMPO QuE DIRD A SuB0A

Esta. preguata lo pusron Porad qua weas qay [MPMSO’ v Can{-:dacL
de Mowrw\un{'o Sk predt uSor paa reSolwes _Problemaas el Camﬁ'-wai-zca
(En aste caso, Calcule:u” 2 {‘LU"—-\PG q,u.—Lm:v\a. una.  Cofa A lug,arq
. altura. MaAipaal.

d\_Ir\(’ULso LECIMDO Po LA PELOTR ENTRE Wi 10A- v Ui VUELTA

Copue SLQ.!‘“-\PT-E. pplico la Hrmwula Gt Arge gt 2l (papolso qpichaco
25 {%uo_ a  la variocion A I canhdod dt Mowmun{*a

J - MNp- MY,

-

hhora, St ona cosa Sale tn Vihcdad S Boasi t Ve a c o

Par lo {‘D\n{'o} VG:S% 3 \{P;——Sh.

iy
Entonas:

- -5 M -
J=on iy { 5-5--.) ”0‘41‘5'5%

J= -ZN.5 ~ 2N.A

=7 Jo2-UNDP < TRy QUE ACTUR DuAnTe
LA- SuBion ¥ (A pAADA .

) Er QUE SE MODIFICARWNY LoS REJULTADYS ANTERIORES & La MAS A SE DLPLICA?

Butne. NLaros qup diten laf Formolal. El (pnpolso oS la. Fotrzol por
2] i‘mpo asi guu. 8¢ lan majo. Se Auplica ; el paso del tipo S duplica.
(otmo en este caso la Furza gut actia s ol peso el lMPulfo L Vi
o daaplicar,

Con la Cantidod A Movirmunte pasa lo facfwo. P &5 Pu.v. s¢ fa Se
chuplice, 4’.(\{‘00&5 _f fe duplica,
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4 - La tenlsta Pepita Revés hace picar una pelota de tenis de &0 g,
arrojandola werticalmente hacla el piso con una velocidad de 3 s
desde 80 cm de altura, la que se detiene a la misra altura después del
rebote. Determinar el impulso recibide por la pelota en el choque
contra el plso. ;Se conserva la cantidad de movimiento de la pelota en
el choque? ¢Y la del sistema E£ormado por el piso y la pelota?
¢8e conserva la energia mecanica de la pelota en su viaje de

ida ¥y
vuelta? Sl no se conserva, dqué ocurrid con la misma?
La. tipae tira. lx pelotee  parn abajo ok esto. Mmangg
i |
Japadioe
0+ O o
T \,I YVs32 €~ ESQuEna

to0m

l « PiSe
T

Me Fiyo que vlocidad  trene lao pelota un instante A chocay-
contro. 4l pso. Vuelvo al cnemsdbica. planteo Ig eC. Comaplaiu nlaria -

Ve -Vot s 2 AY

=N (3 B)% 240 % 0,8 M

=\ - M ¢ VELoCibAbD  DE LA PELOTH
3 S AL CHotan. conran g1 Prip.

Ahoro., Adwan gue dspurs e rebotor la pelolx vuglve hasta i
misima. olbura, Bse  gquure segr e loo Vefocidad duspodls dud Chogut 2.

9T Ve £ o
49 '
v B )
07'77&7‘7‘77-— 'L'

Low welocdod. Firal o5 cero Porqaue la, felota lgo a o altvra prdxiiea-

= - & Ao I
> 0 \r,)..'z_(do}.:).o,fn»,

= \/0 =Yy M e VEL&LIDRD! t;E,fPu.-;—_}
S DEL RERGTE

Recupmo  &stag SIi‘uacrone_S cern este d\tbuJD:



ANTES DEL T4 r
—s 5 8 9 3 DESPuES .
cHoque 5 DEL cHoQue

El Piso eyercie un impulso  Sebre lo pola gque hize Cambiar o
Snbido 02 la wlocidad . Este mpolso & ttua]l a la vartacos ol la
(BAabdad. AL MaoviMslinto. B decur:

j: N’\VF,“ iv"'\\fo
51 2hyo Sentido  postbive Pora  la \M_{oc.:dm as( M da:

e Loy
3o bE) o m Sk

Ky
VJJ'

Lo, miasa. di loo peloboe s Gog (z 0,06 !{3) La. Cusnta. da:

TMpuLlo EJERCIDO

- 0,54 N.
R SH NI € R eL PiSo.

Pr-e.%mi:cm ohoto. 1 Se confrvo. o cantidad.  det mmovimuato dt A Fd"é‘\ |
duronte a{ Choque. Mncion . Me sstdn preguntande lo que L pasa waicapweabe
[K 1x PELOTA}  Low canhidath dr  tMoVitwiento m No te ConlurVe .
Hay vno Vartacih Gew vale  Jultatuantey - 0,84 N.D . Bsta Vorlacion
Pul provocadso. por la Purta gque 4 puo LJUC(O’ o la peloka
durantt. 4 choque . SR

(}ﬂ?.tu. ﬂ)oso. ohora. Con loo contidad du P‘Hovmﬂ—\u_q{-o ul  Ststeama, Tiura.
palota 9 (s & ol asunbo). Bueno, refulta que no hay un Soro wsReo
Qe gk ey [ cosrres Que -CHotAN, Uno ol los cutrpos & la pelola
N o2l otro 28 £ plmﬂ_{-a\ Turra, (8¢, acko. Ef ?10:1\).{*0. Turra).

En &l cutemaa Prlotoe . Tiarron la. Combidad du  maovitmunty |31 te va
o wnlsvVor . Esto pasa  perque  durant t thequun la pulofa  yarce una
furro. Sobre la Twrra M 25 l%UC’J o o quL, . Twra —&J—U"Cfor
Wbre lov pelobon . Estes o FuwrlaS  son yualy A dvraa ad pmigiao
ak. Por lo tanto 10f tmapulses g ejercin Son  iguales. Al S los

[ polloS  1gualis, las  variaciones da jo  cantidad. 4l bwovitmunto gru
Vam A& Provotos van & su- tqualeS, (_L%ua_.ej an Modulo, guuro decir.

et SIGA0 Vo O Lo opotsto  porque Jdstarmente  Su Sumo. Fune g
dar cero}, |
ConcluSion: Lou cant. dt MoV, Se Conterva, < AL SiStepma Turmac Pelota
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budno, ¥ qul Puso  Con o g o MMOIC&()_G;S& lonluva. o= no (o Cm_(,{pvq.p.
Lo ragpasst o5 M0 (0o, 408)) . No sa tnkrva, Paree gt la ntrgion e

r

Canich e Confrwe A Un Chogue, €518 tum que o p-u—F-céx‘aMnf.e[Emncol,

Eske chogut no &5 perFectamante elashico porgue le pelola CMSpeags
d rebotar no velML o Salir cen vra  welocidad, MS M

Low coso. wenioe intaalmente con v, = S, Choco' m Sali con Wilocidad,
Fuwnal Y r? Escf AtfFoancia. 20 las Wlocidgde!  (ndica gt pa.nl.e a4 la
i fe perdio )

ghoonde se Fud ssa tnergia ,

No Se Foe o ningda lodo, Se bran(fortmg 2n Calor,

5 - Una. bala de fusil de 40.9 que se.mueve -2 300 -m/s -choca contra wvn
bloque de madera de 2 Xg que descansa en reposo sobre una superficie
horizontal. El proyectil atraviesa el blogue, y sale del mismo con una
velocidad de 100 m/s. Sabiendo que el coeficlente de rozamlento entre
el blogue y el piso es Ha = 0,2, hallar a gué distancia de su posicién
iniclal se detendra.

Lo que pasx €S lo chutﬂm':e_;

300 12 Vo= 0 — Ve ? 100 ’E*-;l LA DALA ATRAVIESA
£ e L i — — "-ED — EL Bro@uE y SaLE
LA o i i i o i e o I coN VF:{{}O'M/S.
4 0y
Mp s

Cvands la bala choca con o bloque la cantidan o Movimaunte  al
SiSteMan, bala,bloq_u{ u Conferva, ESo Foure detir e o cankidad dy
Wovitmunbo ankss ol Choqor  Fune P S gual ala cantidad o

.

Movitmunke despuds o d—mM .
Planteo  wobonog Q’U‘-{ _Pana.l = ler.ml:

P.owp

F&io

+ P

=P
Foalo %alo Chala,

= M.,y + ‘
blo ¢ i B V -
Blo Fbﬂ Mg oblo"" ME Vg&_&

o
Toche MNO‘\IGBio Porgicy intcialprente el (aSo A Miadig eﬂ—q ‘?ULL“O
Voy a bomar pat gjo di referncio, Posibive para. alla’ —s . poury

aur gt bedas s wlocid adus Son  pest brvag porqun  Van tedag oo,
alla. —>. |
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Reermpladando  por loS Valores ol founciado  mwg guvda:

7._;<% . V;No + 004 Kg.woﬁ:;_ = 0,04}(3.300%

TV G kg

= 2 Ve . % M
‘/{é Foto = 8 Y
= Vp =y M VELocIDAD DEL DloQue
Plo = s DESPUES DFL cHoquE,

Bl choque Yo termaing ™ 2l blosue sale con oyl phora Mago us

Auavo Problumma gue  vendria ol g sigounte:
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—rn \
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f\.
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El enunciody Podrio serm q}%a asi: SE APReJ A UM Blogque D& MASA
Ivteinl Vo= 4 0_3_*. SoBRE Un PLang HORIL

MK N VELocibab
Mos 02, CALtulaR. auE DUTANLA

ToNTRL BE (0EP bE ROLAMIENTD
LECORAE HASTH FREMILLE .
s (oMo Tesvelvo  este problevmay | bueaso puedo calevlar la. aceliracion por
low dustoncio. Tecorrdan por cunemdlbica. Pire  Crio gei

dinamicon y colelar
st lo hago por trabajo vy HRTQAR

Yo, o Se Maas  corko

NLa ol
ES un Problimaa cage (B porgur  actva il roramatents Gue &5 vna, Fuurta,

o constrvabiva. Plantzo sabences 28 tworemion axd trabage v la Entraia

Magodniea

LFNO Cong = EH - EMO

== LFI‘OE: [‘/E./{F_-H:?/P/p‘r%ép-i(_egow‘“%*%o)

Todes las kn&l‘ﬁ{aj Son Calo Salve la Wergia  Cindkicar imctad . Nwa:

L
~ Froz . & - -—%*""‘VG

%MD%}_G{:/%/}LVOL. .
o402t d 4 (i)

£

= - Y e & DuiTANCIA QuE RSTahRe
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6 - Un proyectil de 10 g que se mueve horizontalmente a 400 mn's se
incrusta en uvna caja de 5 kg que se halla en Teposo, suspendida de up
hilo large de masa despreciable, Beterminar cpn qué velocidad se -
movera la caja con el proyectil dentro, luego del chogue. Hallar
también hasta gué altura mixima se elevara el conjunte.

Esbe Probletan 28 Mmpofionte. ToneS gl sobirlo bun - bien poraue
mavchad weees tofwan  colas  parecidal .

El dibuyo  corraspondunte a lo gt plantea ol tnunciado es el Sqounte:

s

—te il L L RO
. SLTUACIONES
V)= oo [ \ Co%— TNt
'“—-:-':-; * M . . \ ) N HNA—.L
ANTES DEL DESPUES
CMaay g - PEL cHoauE

ES duar, al princpio loo babo. Vune con Vo= Lo B choca. con 4l blogus
M gaado. wncrustodo. Despuds ol Chogue &l confonto  bala— Blogue se
Mot con v debetminada wilecidad Final. o wioe dad 23 (o que
oy gua calevlar. »

El chofut 28 plastico  porgua log courpar gucdan pegados . La. canbidad
AL Mmovitmlnbo  dul sstemal bala Blogeu RSB TV VY LAk CONtUvosT
Plant2o tobonty gt la canbidad di puovismunto Fial CRaL Giag
S igual o oo tnhidad AL MaoviMwnte imcial, .
Entones :

P{; (bala +bis = YO { Balay + Po Lol
Fs) oqu)

0

(_MBID +M&;_)VF — (\MEAV
7 ."Blo

0o + Mﬁfa

Fooke que tas Clopal qrudan pegadal duspunls ol Choqike. Por oso
Pote [ Muto + Mba) Vi |

T&d—uj L s paine Mf,;ﬂ.\lgn!n Porquu.  lotciadpante o) E,{oc;.uq_ esfa quufw,
Regpwplatondo por lof dalos:

\IF-'( SKe 0 04 K9 = 0,04 Ke. Uoo tn

= Ve Sl ug

— VE Lo
< OMNIUNTO BaLs 4 Disque

W
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Phoro.  Parm- colwlor oo gat altura lega. la bala junte tan 22 blo
hago vA planteo por enerpian, I

L
T Veso -
o © SITUACIONES wiciaL
Qi : N RV
y lh (WAL,
—— o ’
=b]—= = - -
A

Tomo 2l nowl AL referencia para. e wnergia potencial an la parte

pMss bajoa. ES un @io (D perque no ackdan  Fueritas No. confuvabives .
Entoncss :

-EMB:' Bhy

= E e
C—B"'EPBJC' E-EB- tc-pr"“ EP!\'+ EE-A

Toicialente solo tango enesrdio  emnekico M al Final cole tngo R4t N
pofencial. Lo cose Guada:

- " 2
%w(h/%)‘h-j‘ith AP ) o
I -3 M\
10 ;L.h_ 3 (o792 In)
= h:O;DB'fgr"lq

= b= 3,18 (s frLreesr A ows Qus
38 ELevn EL comiunto.

Lo \mpertoncia da. este problitma. Fakico an que . buaciss ot botalanke real .
Quuro datdr qeat VoS pods  Metdur la wilowdad dit vna cata. hatundola
ChoCas con ofro. oS gesd ctlga A vn ko M <Vundo A gu
altvra. Se gleva. U conjonto .

Justarente st mMatodo 28 A que S22 usaba Cantes  par. padir o
Velocdas da uno. bela. )
Aharo. Yoo D lo usan Mot porquL los hpos tnientoron  tode tipo du

aporatos Mgl emwplicadel qua putmiben Meadir b afunto N Mads
alckibua . '

Mparte o Voo ¢ue hice readn, Sabete bun  ptte  problpve .
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7 - Un bala de 20 g choca ¥ se incrusta contra un blogue de 180 g

gue estd sujeto al extremo de una barra de mzsa despreciable, de 20 cm
de longitud, que puede girar

libremente en un plano hori-

zontal, _

Despreciando rczamientos, vy {

sabiendo gue la barra resiste \

una fuerza méxima de 400 N sin \ Y

romperse, determinar la maxima _;/ S0
-

velocidad con gque puede llegar
a chocar la bala. .

Este probletma combina.  choque con Movimiento Crevlar, fparte dr 23t
hay que empetar de abms pora. actilante Porgile M dan (oMo dulks
. teasioh on la barma, .

El dla?—ma L cuerpe bibre parm. 2l blo?,u'f_ 25 #8te:

DIR6RAMA DE cugppy

\ T : € Liseg Visro DE ARRYBA
\J'T P -7

Fuate quu estoy © soponwndo il bl qeeds incrustade. en 4 blogug

oger los 2 oftda girando  juntos | (Sigmifrea que m - 1209 « 204)
Planteo lo ecuacton o Nawbon para. o) MoV M Unto cireulor:

2 F En oo, = M- Rep

Abipg

_=5> T = _}ﬁ%
&

Lo. bosra. MidL 20 om. ESe o8 2 rasio du e fr&y&c+orta,Voy o

tener loo pakimma valociaga tongencial  posible. cvando la Fensioh Sea
lo. pmaXiMa  posible . Entoncs :

I
Hoo M = 02 Kg . Vs

0120
=> Uoo Mg’ 4 gg A
St M4
VY MAKI A v ELOCDAD
Hax™ S TAVG EveipL O8I BLE

Noy ahora. ol planke  aul chogue |
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L bola, tune qut chotar contra 2l bloguy ot Miaasa que 2b canyone
adgquuro. vnon Wlscidad di 20 %

Lo. canbidadt ot MoVimtinte co conferva durante ol choque . Plankeo
entoas gt Pos P

Vo SITUACION [NICIAL
lof> @é‘:‘ LJ}.} = e-/ N StTuacioN Fival
5

M}xx Voi:o..: (_Mba__+ MHO).?.O ._3’“_?

010 1%.’ Vo, = b,z%. 20 I
: S

Cro2 Voi:o.': ] &"_
s

=>\, e " _ b
bala = 200 M MAXiMA VeELocibap PosiBLE

Max 5 Pl Que Mo SE RaMPA LA Pbreag

8 - Un vagédn de ferrocarril de 30 toneladas se meve a 0,4 m/s sobre
una via horizontal, hasta chocar con otro vagén de 20 toneladas gue
venlea moviéndose hacia 41 por la misma via. Determinar la wvelocidad

del segundo vagon un instante antes del choque, si luego del mismo
guedaron anmbes en reposo. Hallar la variacién de energia cinética que
se produce en este proceso.

Este. fendrio. que s el pripwer problutmon ot tedos. Vaya v a Sabu

por qut lo posieron acal.
El quatia.  dL lo Que pasa &5 este

N f f - _
oy e Vo-"-' r?. - \! —
5 ~ =
Bt clm EECY
25, S
X
” -+ ]
SiTuacion InNICLAL SITUACION Fuvpay

La. contidod do Movitmtnte e nSave.  durantz 4 cheque, o
e Gt puade  plantear gue e inciad o5 (qual a la Fual,
Entoncey: .
0 ton o U %+ 20 ton- V, = bOi‘m-{"IOi‘on). Vp
re
Khoro,, resuiba. que o cutrpos SL quidan QuudboS duspus’s ik ChoGuaL.
Quure gucir gue bode 2ol B Miie dA lae dusfcdke.  da Qo .,
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El asunto queda:
o . fi?.'fran._ﬁ‘_‘v_.i.z.o{‘on_vc::o
S

._,—:_,:> Zot‘n,\fo:—’{lt”

=> Vo: 0,6 M < VELOCIDAd nviciay
S DEL oTRo vAGdM,

Flombe gue Vo me di0 pegativa. ESo Significa  qua ¢ yo o bopag

Sentido  paibive paral alle —— ) e Wlocidad qud Calevd” v poro A
obro  lado.

Colewlo  @hora Il Variocion du enerdio. cingheo dccm.o 2 ¢5to ?

- boeno , resolla. que 20 bodos . log daoarw.s Slepmpre ¢ conserven -l . cankidad
du Moww;m&o (Sea L chogur plathico o elathicoy. ¢in 2rubarge o
enaraio,  Macaica oo So conServar S A choquu 4s eldchico Esfe Chogaly
25 plastieo porque. \as CoasPof  quudan Peindot. Quure decir Gl o 2o e
MuConIlo  [nicial !\o vew oo Su tawal & la Fal. La diprriacia 2Atre
le Final A lo ncal M v o dar [cx \.fOJ'*(O.C(un AL zmu-g,;a

Entonus :

AENC: EM?'— EHD
4{
AEP‘!?_L: EL%M?MN’):{E""(%M 30 "”'1 Mop Vo )

’ o]
Lo cosee 25 que la \Mioadm Final ar log 2 Vagonel es cro, de Mranurs,
que lx &W%l& fPaecanica, Funal es corp.
Entoncs o cwtnbo. ga;

-1yt pVE 4 - 2
AEpgc 230 on (o4 -3-) -3 20 ton | f’:ﬂ%)

= AEN-C: - 2,4 ton . Ml 3,6 Fon Mt
5t L

= &E?“&.C:"’C‘ ton _?5

Lotno 4 fon Son  4coo Ké :
AEMQC z - G.0oo Joule

El Si4no © Indica. quu o Contizag au Nergion S pudie” 4n 4l chogue.

i En gqut’ S& troasforme’ Y | En calor.

Hecho ai Orpasts
qua hlsizg i W, tiT23
Prohibiga re rl{:"!DdiJCl‘.J"éﬂ

Tonratl w ™.,
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PROBLEMAS § al 13

CHOQUE EN 7 DIMENSIONES

Tengo un Choque ¢n 2 dimmensiones -cuaando loS Cutrpal
quz  choean vienen Fortmando un dngolo.

- E"ﬁo
B

X

Elygo vn Sistema du ojes X-y Y Plantes [a Conservacion
ie lo cantidad da movimunto L0 cada  ¢)e:

———

Fx = Yoy
?-F\( - PDY
cHoquE ELASTICO

Tengo un choque eldstico  cvando 2l problapma dice
axpreso.mante  que 2l choqua  2s eldstce.
Lo cantidod e rwovitmiento  y la ergia Mmecdmca

cz Nan o conServar, Planteo  entonc 2 ecvaciones

Erp= Enm,
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9 - Un automdvil de 1000 kg llega a la bocacalle en un cruce, mo-
viendose a 2 m/s en direccion Norte-Sur, y tamblén llega un camién de
3000 kg, moviendose a 0,5 m/s en direcciotn Oeste~Este. Determinar 1la
cantidad de movimiento de cada uno, y la del sistems formado por ambos
vehicules. Suponiendo gue chocan y guedan enganchados, determinar con
qué velocidad se moverdn un instante después de chocar.
esbe s v Pro blLpc g chogat Jn L drre.cuomas. =5 Lo L,%m(:_(%

A& chofac No  Se prodwu afl o5 o 3o asy (oY v
- fn
Es decir lof el fo So Vunin ONGndo  Sobhre ol a g pren, Fecte
Stad Gaat vno AL afleS VAL dn Fefaon nclinade. (B 4l cac, ok
Probufen, &n FeChmo 1)

Lo Snico - difamncin 0 aste bipo it problipuas. 48 qeas tego
gl plombrar o wnlervecion M o canhidad A paovipaunbo EN 2 EIES .

—— —

claro. AobeS Yo o ponia Fer Pe 2ra  1gual o fo. Tedo o scurris
Sobrt. un 2je L as’: X Ahora Eange g fopmar un Par— o
L),ﬁ_s ){-—"f as L’ N T t—-ay,\ l“} P {om l“i.M q,-(_,\_)__ .

UF"‘? = POXS FoRmuLAS pPria
b < Lo  cHoQUES En
l Ev = P“‘fl Z DwnENClov s
Mo te preocuRl. Rhorm val o sotudes Megjor esho  cuamde  wwas foiup
oo rusetlUd este  problipaa

Nearod .

El poblutma alu ged on avko vunk Maovuader S &0 - Oirtce(on

Vorte _ Sor M choca. conbra un  camaig, At V-2 S Jilecerp) O2ihy

este
El #Mquafna U o gul paja o ayba

A @ “ AYTo
T SITOACION AVTES
3 &

.c’ —T e e .:' L
YEL CHORUE

.. oo e e 7
- - - 5: ; %

El Problamma pign 4r0  dutwrtpnor e Combidad oL v avipmunt;
0

Gsat Frias ~ o Vian Aot

CHg
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En 18 e X & comwh bune ono Cambidad pu tmouitmuatbe gt Vales

P = M V = 4 i)
JLC o GK 3000}\‘3-0’5.3_. _.--___-->
Px = 4.5p0 Ki i CANTIDAD ‘B Mov, DEL
« S < CAMIOD BN EL £35 R,
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e :
P~ 1.500 Kpf2 L+0 4

hcarhote qang e Goremula o L all: Lo canbidad  AA paovisuakg

:cUi cofion 25 4Spo  La b &k X »3 Curo fn M 8L VY.
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m,= 1000ky g T__>

y R
S

£ aoto por ik contorio Fuad combidad A4 Movitwgate un o 2y
oo no 2 M2l L. ESta catdah A fmpvitwunto wrd © Pergani
la. wogidad Va al rowy M tofwo ﬁ?u(\ia‘. 2l e vy,

Tongas
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Ponigndo o conkdad AL Moviduaks del avks  on o)

S b o antaror

~0( ~ 2000 Kj.
Py ¢ o 3%3’

fesutundo = g
v bor tsoo K§ Lz En pL @E X CANTIDADES DE Moy,
Pp = - 2000 k‘b M en el B)E y PlLeL noto v 5L atioh
) S ) .
J cvel eqrl  abhoron loo cactidad 4 Mmoyitmeaty  del Strbiaa)

burno, e la SUM su lag  cantdodyy gA movimuato gd avie v
‘oLd’, _C&Mla’ﬁ..‘is deeay -

- Ke M Ew 5L B3 X -2000 K¢ [ £n 5L &
Poigr= 1500 Ky & ! § & 5L ®E Y

F Purctks N0 oo F0rf""\(i q-f’-‘-(. Ly 3:)5{'0\, 2 gllels -

Poer. = 1500 Koa_f‘sl { - 2000 }(a% )
Ir.gpdmb;cé ES DeQrio Supmpri trobajar (o0 C M Con ér?-

. Pedds brakajos pufactar~ante Sin pontr 6-3 é oo Lllos 4 Problira
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10 - En los extremos de la pista de la figura hay dos carrites, que
pueden moverse con rozamlento despreclable. Al carrito A, de 3 kg, se
lo tiene en reposo, a 1,8 m por encima del tramo horizontal. El carri-
to B, de 2 kg, es mantenide en reposo contra un resorte de constante
elastica 1800 N/m, acorténdolo 40 cm a partir de su estado sin defor-
macion. Se liberan ambos, ¥y ccrren por la pista de modo que se encuen-—
tran en el tramo horlizontal. All! se enganchan Y prosliguen juntos.

a - Determinar con qué velocidad se woveran después de enganchazrse,
b - 51 primeroe se dirigen hacia el resorte, hallar qué longitwd
maxima lo desplazardn; en caso contrario, a qué altura maxims
llegaran sobre la rampa.

C - Hallar el impulso recibido por B, y la variacién de energlia que
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— deblido a su chogue con A
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- 11 ~ Dos astronavtas, A v B, de 120 kg cada uno, se encuentran en
reposo cexca de su cdpsula, gue constituye su sistema de referencia. A
tiene en sus manos una muestra rocosa M de.30 kg, y se 1a envia a B

para gue la examine. La muestra es arrojada BOL A con una velocidad de
0,4 Vs,

a -~ Determinar la velocidad que tendra

A luego de arrocjar 1s rmesira (en

modulo  y sentido) y la energla gue se P
ha transformado en energla cinética en W
ese proceso.

b - Hallar la velocidad de B luego de ™~
recibir la moestra, y la energia ciné- ~
tica perdida en ese proceso.

© ~ Determinax los impulsos recibidos

- B
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13 - Se tienen dos carxitos A y B que pueden Gesplazarse con roza-
miento despreciable sobre el riel horizontal de 1a figura. La masa del
carrito A es 2 kg. : . -

a - El carrito A es lanzado con una velocidad de 7 m/s contra el B,
que esta en reposo. Ambos experimentan un choque perfectamente
elastico, ¥y luego de separarse se observa que A retrocede novién~
dose a 35 mvs. Determinar la masa del carrito B, y su wvelocidag
luego del chogue.
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